

ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΕΟΤΟΚΑΤΟΣ, πρόεδρος Ανώ

Οδηγούν 180.000 πολύτεκνες οικογένειες

Της **ΒΕΝΗΣ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ**
benpap@apogevmatini.gr

Μεγάλο αγώνα δίνει ο πρόεδρος Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος **Βασίλης Θεοτοκάτος**, πατέρας πέντε παιδιών. Αγώνα για 180.000 οικογένειες. Στη συνέντευξή του στην «Α.τ.Κ.» ο κ. Θεοτοκάτος επισμαίνει πως ουδέποτε συναντήθηκε με την υπουργό Παιδείας κ. Διαμαντοπούλου, η οποία ισχυρίστηκε στη Βουλή πως είχε αλληπαλλες συναντήσεις μαζί του.

«Οδηγούν την πολύτεκνη οικογένεια στην εξαθλίωση και στη φτώχεια» λέει ο κ. Θεοτοκάτος, ενώ προσθέτει πως στο νέο φορολογικό νομοσχέδιο και στο Φόρο Ακίνητης Περιουσίας και στο Φόρο Φορολογίας Εισοδήματος, ό,τι ισχύει για τον άγαμο ισχύει και για τον πολύτεκνο!

Όσο για τους ημιυπαίθριους;

«Ενώ η προηγούμενη διάταξη προέβλεπε ότι οι πολύτεκνοι θα καταβάλουν το 50% της εισφοράς, με τον καινούριο νόμο το μόνο που άλλαξε ήταν να καταργηθεί αυτή η διάταξη.

Ό,τι πληρώνει ο άγαμος, που αν έκλεισε έναν ημιυπαίθριο χώρο το έκανε για πολυτέλεια, ενώ ο πολύτεκνος τον έκλεισε εξ ανάγκης, για να έχει ένα δωμάτιο για το παιδί του, να κοιμηθεί.

Περικόπτει το 13ο και 14ο μισθό από όσους έχουν καθαρό μισθό 2.000-2.200 ευρώ (μεικτά 3.000 και άνω).

Είτε είναι άγαμος είτε είναι πολύτεκνος με 4, 5, 6 παιδιά, την ίδια περικοπή και στον άγαμο και στον πολύτεκνο. Χωρίς να λαμβάνει υπόψη του καθόλου τα παιδιά.

Το ίδιο κάνει και γι' αυτούς οι οποίοι έχουν μισθό κάτω από το προηγούμενο όριο, στους οποίους χορηγεί 500 ευρώ δώρο Χριστουγέννων, 250 ευρώ δώρο Πάσχα και 250 ευρώ επίδομα αδείας.

Το ίδιο ποσό το χορηγεί τόσο στον άγαμο όσο και στον πολύτεκνο.

Συνταξιούχοι; Το ίδιο κάνει και εκεί. Σ' αυτούς που έχουν 1.400 ευρώ σύνταξη και πάνω τους επιβάλλει ΛΑΦΚΑ είτε είναι άγαμος είτε πολύτεκνος και όλες οι περικοπές γίνονται χωρίς να λαμβάνο-



Η κ. Ελένη Κρούου και ο Γιώργος Γκολφινόπουλος με τα τέσσερα παιδιά τους. Ξέρετε πώς τα μεγάλωσαν και τι υποχρεώσεις έχουν, κύριοι της κυβέρνησης;

νται υπόψη οι πολύτεκνες οικογένειες.

Ο κ. Θεοτοκάτος αναφέρει: «Το Σύνταγμα ορίζει στο άρθρο 21 ότι η οικογένεια είναι υπό την προστασία του κράτους, επειδή προάγει τη συντήρηση και την επιβίωση του έθνους.

Στη δεύτερη παράγραφο λέει πως οι πολύτεκνες οικογένειες δικαιούνται της ειδικής φροντίδας του κράτους.

Στην 5η παράγραφο λέει ότι η λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για το δημογραφικό είναι υποχρέωση του κράτους.

Αυτή η διάταξη τι σχέση έχει με όλα αυτά τα μέτρα που λαμβάνονται; Παραβιάζεται ασύστολα το Σύνταγμα.

Το άρθρο 4 λέει ότι οι Έλληνες πολίτες συμμετέχουν στα βάρη ανάλογα με τις δυνάμεις τους. Δηλαδή, παίρνει τον ίδιο μισθό ένας άγαμος και ένας πολύτεκνος, ίδιες δυνάμεις έχουν και τους βάζει στην ίδια κατηγορία;

Είναι μέτρα που εξοντώνουν μια οικογένεια και αποτελούν αντικίνητρα στο να αποφασίσει κάποιο νέο ζευγάρι να κάνει και κανένα παιδί επιπλέον. Τι κίνητρα δίνεις την ώρα που λες ότι έχω δημογραφικό πρόβλημα; Θα πρωτοτυπήσουν παγκοσμίως αν προσπαθήσουν να λύσουν το δημογραφικό με τους εισαγόμενους λαθρομετανάστες. Πουθενά στον κόσμο δεν έχει συμβεί κάτι τέτοιο».

Για την κατάργηση των προλήψεων των εκπαιδευτικών εκτός ΑΣΕΠ:

Η πρόταση του κ. Θεοτοκάτου στον κ. Πεταλωτή που δεν έλαβε απάντηση:

«Εμείς τους προτείναμε το εξής: από το νόμο 1566 περί παιδείας του 85 που το ψήφισε το ΠΑΣΟΚ, προβλέπεται ότι τα σχολικά βιβλία μοιράζονται δωρεάν, τόσο στους μαθητές όσο και στους δασκάλους.

Στη Γερμανία, ο μαθητής παίρνει δωρεάν το βιβλίο. Είναι υποχρεωμένος στο τέλος της σχολικής χρονιάς να το επιστρέψει σε άριστη κατάσταση, ούτε μουντζουρωμένο, ούτε κατεστραμμένο. Αν το καταστρέψει θα το πληρώσει ο γονέας.

Τα ίδια βιβλία η Γερμανία τα χρησιμοποιεί 6 χρόνια. Δηλαδή, κάνει μια δαπάνη για τα σχολικά βιβλία, 1 φορά στα έξι χρόνια.

Εμείς, για τα έξι χρόνια κάνουμε έξι δαπάνες και αυτή η δαπάνη αντιστοιχεί σε 30 εκατ. ευρώ το χρόνο.

Με αυτά τα λεφτά ήταν σε θέση να διορίσει όχι μόνο τους 500 πολύτεκνους κάθε χρόνο, αλλά και άλλους 1.000 καθηγητές... με τα χρήματα από τα βιβλία.

Δεν το δέχτηκαν, ούτε απαντάνε γιατί δεν το κάνουν...

Διότι κάποιοι που γράφουν τα βιβλία παίρνουν μίζες... Ένα κύκλωμα ολόκληρο λυμαίνεται το δημόσιο χρήμα και κόβουν μισθούς από τον υπάλληλο, ενώ αυτοί είναι απείραχτοι. Άντε να πείσουν τον πολίτη ότι θέλουν να νοικοκυρέψουν το κράτος.

Το ανέφερα στον κ. Πεταλωτή... Δεν μας απάντησε...».

✓ Το πιο σκληρό της πρόσωπο έδειξε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στις πολύτεκνες οικογένειες, τις οποίες οδηγεί στην πλήρη εξαθλίωση και τη φτώχεια. Οικογένειες με τέσσερα, πέντε, έξι παιδιά - άλλες με περισσότερα - τι να περικόψουν, όταν, ήδη, στη διαδρομή της πορείας τους ως πολύτεκνοι έχουν ζήσει με χίλιες δυο στερήσεις; Περικοπές μισθών και δώρων, καμία εξαίρεση στο φορολογικό, οι έμμεσοι φόροι τους θίγουν άμεσα, με την ακρίβεια να τους οδηγεί στην ανέχεια. Ανήκουν στις ασθενέστερες τάξεις, τις οποίες η κυβέρνηση διατείνεται πως στηρίζει, ενώ ουσιαστικά τις ξεκληρίζει! Δεν σέβεται την οικογένεια, δεν νοιάζεται για χιλιάδες παιδιά που θα ζήσουν σε άθλιες συνθήκες διαβίωσης. Το χτύπημα της κυβέρνησης είναι βαρύ για την πολύτεκνη οικογένεια, η οποία διακρίνει κάτι σαν «εκδίκηση» για όσους έχουν παιδιά.

Ενας πολύτεκνος δεν μπορεί να μείνει ούτε μία μέρα χωρίς δουλειά

Κραυγή αγωνίας, απελπισίας, ανασφάλειας και ό,τι μπορεί να αισθάνεται ένας γονιός που έχει να θρέψει πολλά στόματα και δεν είναι πια σε θέση προς την κυβέρνηση.

Τη μεταφέρει μια μητέρα, η κ. **Ελένη Κρούου**, που μεγάλωσε 4 παιδιά, δύο αγόρια και δύο κορίτσια, με χίλιες δυο στερήσεις και προβλήματα. Τα αγόρια της είναι πια 21 και 24 ετών, ενώ τα κοριτσάκια 11 και 12 χρόνων.

Ο σύζυγος, **Γιώργος Γκολφινόπουλος**, έχασε τη δουλειά του, έμεινε ένα διάστημα άνεργος, ευτυχώς σήμερα εργάζεται κάπου στον ιδιωτικό τομέα. Εκείνη στη ΔΕΗ.

«Μεγάλωσα τα παιδιά μου δύσκολα, πάρα πολύ δύσκολα.

Οι μεγάλες οικογένειες έχουν πάρα πολλά ζόρια» λέει η κ. Ελένη, ενώ αναφέρεται στα νέα μέτρα της κυβέρνησης, τα οποία αισθάνεται ότι είναι κάτι σαν εκδίκηση για τους πολύτεκνους:

Πρώτα απ' όλα η ανασφάλεια. Όταν υπάρχουν πολλοί άνθρωποι πάνω σου,

αισθάνεσαι διπλά βαλλόμενος. Σε μια μεγάλη οικογένεια τι να μειώσεις; Το φαγητό των παιδιών; Τη μόρφωσή τους; Εμείς οι πολύτεκνοι δεν ζούμε με πολυτέλειες. Γίνονται περικοπές στους μισθούς και των πολυτέκνων, ενώ θα έπρεπε να υπήρχε εξαίρεση για μας.

Οι έμμεσοι φόροι που μπήκαν θίγουν άμεσα τις πολύτεκνες οικογένειες. Είναι άδικοι. Φανταστείτε μια οικογένεια που έχει 6-7-8 άτομα, που πρέπει να ψωνίσουν τρόφιμα και να καλύψουν δαπάνες υπηρεσιών αναλογικά, σε σχέση με μια άλλη οικογένεια. Οι ανάγκες είναι πολλαπλάσιες.

Η αύξηση του ΦΠΑ πρώτα απ' όλα θίγει εμάς τους πολύτεκνους. Ερείς δεν μπορούμε να το αποφύγουμε αυτό. Στο

...ΑΣ τους φωτίζει ο Θεός μπας και αλλάξουν γνώμη